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Grzmiąca 2022-03-10 

 

 
 

   

 

SPRAWOZDANIE OPISOWE  

          z działalności merytorycznej  

Gminnej Biblioteki Publicznej w Grzmiącej  

 Roczne za 2021 
 

 

 
 

I. Sieć biblioteczna: status formalno – prawny bibliotek 
 

1. Gminna Biblioteka Publiczna w Grzmiącej jest  samodzielną jednostką organizacyjną 

wpisaną do Rejestru Instytucji Kultury dnia 2009-03-13 pod numerem  1.  

 

2. Biblioteka działa na mocy ustawy o bibliotekach z dnia 27 czerwca 1997roku, ustawy 

z dnia 25 października 1991 roku o organizowaniu i prowadzeniu działalności 

kulturalnej oraz statutu nadanego przez organizatora.  

 

 

3. Dzień 31 grudnia 2021 roku jest dniem podsumowującym działalność Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Grzmiącej i Filii Bibliotecznych. Placówka  w pierwszej 

kolejności kontynuuje działania w zakresie: gromadzenia, opracowania, selekcji, 

przechowywania i udostępniania zbiorów. Placówka prowadzi działania mające na 

celu promocję czytelnictwa i bibliotek oraz rozbudzanie zamiłowania do książek 

 i czytania. Gminna Biblioteka Publiczna w Grzmiącej sukcesywnie wprowadza 

zbiory biblioteczne do systemu bibliotecznego MAK+  Gminna Biblioteka i Filie 

Biblioteczne oprócz elektronicznego opracowywania zbiorów , prowadzi również 

sukcesywną selekcję księgozbioru. 
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4. Głównym celem działalności biblioteki jest promocja czytelnictwa jako atrakcyjnej 

formy spędzenia wolnego czasu, zaspokojenie zróżnicowanych potrzeb czytelniczych 

społeczeństwa oraz upowszechnianie wiedzy i kultury. 

 

a) Biblioteka w Grzmiącej:  

 

Do obowiązków bibliotekarza należy, prowadzenie biblioteki tj. wypożyczanie, 

opracowywanie i konserwacja księgozbioru. 

 

Biblioteka opracowała i realizuje roczny plan pracy oraz plan działalności kulturalno – 

oświatowej. Ze względu na obecną sytuację związaną z pandemią - covit-19, która ma 

ogromny wpływ na realizację planu pracy biblioteki. Mimo wielu zaleceń i obostrzeń 

sanitarnych udało się zrealizować : 

• Spotkanie z najaktywniejszymi Czytelnikami roku 2021 przy słodkim 

poczęstunku 

• Dzień Bibliotek i Bibliotekarzy - spotkanie z bibliotekarzami i omówienie spraw 

dotyczących z funkcjonowanie  bibliotek na terenie naszej gminy. 

• Narodowe czytanie „Moralność Pani Dulskiej”  Gabrieli Zapolskiej, które 

odbyło się w plenerze. 

• Spotkanie zorganizowane z przedstawicielami KRUS w Szczecinku w celu 

przedstawienia zagrożeń wynikających z pracy dzieci w gospodarstwie rolnym. 

• Konkurs pięknego czytania „Czytam, bo lubię i tym się chlubię” zorganizowany 

przy współpracy ze Szkołą Podstawową w Grzmiącej . 

•  Spotkanie autorskie z Zbigniewem Kołba fizjoterapeutą, autorem książki 

„Krioterapia. To warto wiedzieć”. 

• "Czytanie wzmacnia" pod takim hasłem  odbyła się kolejna edycja Nocy 

Bibliotek. 

• Biblioteka bierze udział w programie "Mała książka - wielki człowiek"  

• W roku 2021 wykupiony został dostęp do ebooków i audiobooków - Legimi . 

• W bibliotece został uruchomiony terminal Cyfrowej Wypożyczalni Publikacji 

Naukowych Academika 

•  Biblioteka przystąpiła do projektu Instytutu Pamięci Narodowej „Biblioteka na 

to czeka”, w ramach którego otrzymała bezpłatne publikacje o tematyce 

historycznej. 

• Biblioteka ma stały dostęp do Internetu, pocztę e-mail, stronę internetową  

• 100% zbiorów jest opracowanych komputerowo w systemie  bibliotecznym 

 Mak +. 
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•  Księgozbiór zakupywany  jest  pod względem, potrzeb i zainteresowań wszystkich 

czytelników.  

• Do dyspozycji czytelników  jest drukarka, skaner ,fax i kserokopiarka. 

 

b) Filia w Czechach: 

Do obowiązków bibliotekarza należy, prowadzenie biblioteki tj. wypożyczanie, 

opracowywanie i konserwacja księgozbioru oraz popularyzowanie książki i czytelnictwa. 

Udostępnianie zbiorów bibliotecznych na miejscu, pomoc w odnajdywaniu potrzebnych dla 

czytelnika informacji jak również dbanie o estetyczny wizerunek biblioteki i jej otoczenia. 

 

• Biblioteka opracowała i realizuje roczny plan pracy oraz plan działalności kulturalno – 

oświatowej. W związku z zaostrzeniem obostrzeń pandemii COVID – 19 zaplanowane 

od stycznia do maja spotkania tematyczne dla czytelników zostały odwołane.  

1 czerwca odbyło się spotkanie z najmłodszymi czytelnikami z okazji Dnia Dziecka. 

 

•  Z powodu długiej nieobecności usprawiedliwionej pracownika następne spotkania  

z najmłodszymi czytelnikami odbyły się w listopadzie, były nimi: Dzień Pluszowego 

Misia i Wieczór wróż andrzejkowych. W grudniu Spotkanie Mikołajkowe dla 

najmłodszych czytelników. 

 

• Podczas spotkań były czytane: książki dotyczące danej tematyki, dzieci brały udział  

w zajęciach plastycznych ( rysowanie i kolorowanie kolorowanek), grach i zajęciach 

ruchowych na świeżym powietrzu oraz ognisku (pieczenie kiełbasek). 

Przez cały rok, zgodnie z planem rocznym były tworzone rocznicowe wystawy 

twórczości pisarzy oraz gazetki tematyczne. 

 

c) Filia w Krosinie:  

 

 Biblioteka w Krosinie jest Filią Gminnej Biblioteki Publicznej  

w  Grzmiącej. 

• Biblioteka realizuje opracowany roczny plan pracy, oraz plan działalności kulturalno – 

oświatowej. 

• W bibliotece  nastąpił spadek zapisanych czytelników  w porównaniu do roku 

ubiegłego o 5 użytkowników z powodu pandemii covid-19. Mimo  obwiązujących 

obostrzeń sanitarnych nastąpił  znaczny wzrost wypożyczeń w porównaniu do roku 

ubiegłego 

 

• Biblioteka nie korzystała z wypożyczeń międzybibliotecznych. 

• Obostrzenia związane z pandemią covid-19 miały duży wpływ na realizację planu 

pracy biblioteki, pomimo reżimu sanitarnego w bibliotece, w plenerze zostały 
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zorganizowane następujące spotkania i imprezy dla starszych i młodszych czytelników 

naszej biblioteki 

•  Dzień Babci i Dziadka zajęcia plastyczne z dziećmi. 

•  Ferie zimowe: zajęcia z dziećmi ,gry i zabawy logiczne, ognisko. 

•  Robienie dekoracji walentynkowych oraz kartek. 

•  Zajęcia kulinarne z dziećmi (robienie gofrów). 

•  Dzień Kobiet –zajęcia plastyczne dla dzieci (robienie laurek) oraz spotkanie z 

paniami przy słodkim  poczęstunku.  

•  Zajęcia plastyczne dla dzieci wiosenno-wielkanocne. 

•  Dzień Matki –kawa i słodkości dla naszych mam-spotkanie. 

•  Ognisko z dziećmi na świeżym powietrzu.  

•  Dzień Dziecka –gry i zabawy na świeżym powietrzu. 

•  Przywitanie wakacji –ognisko i zabawy na świeżym powietrzu. 

•  Ogólnopolska Noc Bibliotek –konkursy i zabawy (wspólna zabawa całych rodzin). 

•  Jesienne zabawy i zajęcia plastyczne.  

 

d) Filia w Nosibądach  

 

•      Biblioteka  Publiczna  w  Nosibądach  jest filią Gminnej Biblioteki Publicznej  

w Grzmiącej 

•        Obecna sytuacja związana z  COVID -19  ma także duży  wpływ  na  realizację  

imprez  zaplanowanych w  bibliotece  w 2021 roku i  ilość odwiedzin. 

• Przestrzegając zalecanych obostrzeń sanitarnych w bibliotece i w terenie 

zorganizowane zostały następujące imprezy dla czytelników i mieszkańców: 

• Spotkanie noworoczne „ Opłatkowo – kolędowe” 

• Spotkanie z okazji „Dnia Babci i Dziadka”. 

• Zorganizowanie ”Dnia Kobiet”. 

• Zajęcia plastyczne „wielkanocne tradycje” (palmy i pisanki). 

• Majówka  - ognisko dla mieszkańców. 

• Dzień bibliotekarza i bibliotek ( spotkanie, dyskusja i poczęstunek). 

• Zorganizowania „Dnia Dziecka”. 

• Zabawy dla dzieci z okazji początku wakacji. 

• Zorganizowanie wycieczki dla czytelników i mieszkańców do Kołobrzegu. 

• Zajęcia kulinarne dla dzieci- pieczenie ciasta. 

• Zakończenie wakacji – ognisko i zabawy w terenie. 

• Wycieczka do lasu na grzyby. 

• Narodowe Czytanie – spotkanie i głośne czytanie lektury. 

• Zajęcia plastyczne  - „Jesień” – dekoracja biblioteki i całego obiektu. 

• Mikołajki dla czytelników. 

• Zajęcia plastyczne – ozdoby choinkowe. 

• Spotkanie wigilijne.  

• Spotkanie sylwestrowe. 
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   Współpraca z przełożonymi i mieszkańcami układa się bardzo  dobrze. 

 

e) Filia w Wielawinie: 

 

Do obowiązków bibliotekarza należy, prowadzenie biblioteki tj. wypożyczanie, 

opracowywanie i konserwacja księgozbioru oraz popularyzowanie książki i czytelnictwa. 

Udostępnianie zbiorów bibliotecznych na miejscu, pomoc w odnajdywaniu potrzebnych dla 

czytelnika informacji jak również dbanie o estetyczny wizerunek biblioteki i jej otoczenia. 

Biblioteka opracowała i realizuje roczny plan pracy oraz plan działalności kulturalno – 

oświatowej. W związku z zaostrzeniem obostrzeń pandemii COVID – 19 zaplanowane od 

stycznia do maja spotkania tematyczne dla czytelników zostały odwołane.  

Spotkania tematyczne z mieszkańcami: 

• Dzień Matki – spotkanie przy kawie i słodkim poczęstunku.  

• Dzień Dziecka – organizowany wspólnie z Panią sołtys i  Radą Sołecką. 

• Spotkanie z Placówką Terenową KRUS w Szczecinku – spotkanie z mieszkańcami, 

tematem było bezpieczeństwo w gospodarstwie rolnym, zagrożenia chorobowe, jakie 

stanowią kleszcze oraz system informacyjny e-KRUS. 

• „Międzynarodowy Dzień Smerfa” – spotkanie z najmłodszymi czytelnikami. 

• Bezpieczne wakacje – zajęcia zorganizowane dla dzieci w czasie wakacji. 

• „Światowy dzień czekolady” – zajęcia dla dzieci. 

• „Dzień Imprezy”- spotkanie przy muzyce dla dzieci, 

• „Dzień Czerwonego Kapturka” – spotkanie dla dzieci. 

• „Dzień Lodów” -  spotkanie dla dzieci. 

• „Dzień Arbuza” -  spotkanie dla dzieci. 

• „Dzień Młodzieży”- spotkanie dla  młodzieży z naszej miejscowości. 

• „Światowy Dzień Fotografii” – spotkanie dla dzieci. 

• Zakończenie wakacji – spotkanie dla dzieci z naszej miejscowości. 

• Narodowe czytanie  – „Moralność Pani Dulskiej” Gabrieli Zapolskiej – spotkanie dla 

mieszkańców. 

• W poszukiwaniu Jesieni – spotkanie dla dzieci. 

• „Europejski Dzień Seniora” – spotkanie przy kawie i słodkim poczęstunku z seniorami 

naszej miejscowości. 

• „Światowy Dzień Pluszowego Misia” – spotkanie dla dzieci. 

• Wieczór wróż andrzejkowych – spotkanie dla dzieci. 

• Spotkanie Mikołajkowe - dla najmłodszych czytelników. 

• Spotkania z książką - dla najmłodszych czytelników. 
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Zajęcia przeprowadzone podczas spotkań: 

• Pogadanki:   

„Bezpieczne wakacje” – zagrożenia jakie mogą napotkać dzieci podczas wakacji  

i towarzyszącym im zabaw. 

Dzień Arbuza  „Dlaczego należy jeść owoce”. 

Wieczór wróżb andrzejkowych – „Tradycja wróżb andrzejkowych”. 

Spotkanie Mikołajkowe – „Historia świętego Mikołaja z Miry”. 

• Zajęcia plastyczne, 

• Kolorowanie kolorowanek, 

• Zajęcia manualne, 

• Zajęcia kulinarne, 

• Wycieczki do lasu, 

• Spotkania z muzyką, 

• Gry i zabawy ruchowe na dworze, 

• Łamigłówki, rebusy i zagadki, 

• Ognisko (pieczenie kiełbasek). 

 

Przez cały rok, zgodnie z planem rocznym były tworzone: 

• Rocznicowe wystawy twórczości pisarzy, 

• Gazetki tematyczne, 

• Dekoracje tematyczne  i okolicznościowe w bibliotece. 

 

 

• Biblioteka wzięła udział w projekcie Instytutu książki pt.: „Mała Książka Wielki 

Człowiek” – dzięki temu zyskała nowych czytelników w przedziale wiekowym od 3 - 6 

lat. 

 

 

5.  Na dzień 2021-12-31 nie było zmian w sieci bibliotecznej. Gminna Biblioteka 

Publiczna w Grzmiącej i filie biblioteczne działają w ramach powołania instytucji 

kultury  z dnia 2009-03-13. Taki kształt sieci bibliotecznych zapewnia mieszkańcom 

naszej gminy szeroki dostęp  do księgozbioru, informacji i edukacji czytelniczej,  

a także dogodne i bezpłatne korzystanie z Internetu.  

 

6.  Zmiany na stanowisku dyrektora w roku 2021 nie było, oraz dane teleadresowe są bez 

zmian.  

7. Poprawiono estetykę w Gminnej Bibliotece Publicznej w Grzmiącej i filiach 

bibliotecznych  – zakup stołów , krzeseł,  regałów,  telewizora, szafy, wymieniono 

grzejniki centralnego ogrzewania w bibliotece  w Krosinie, celem poprawy standardu i 

estetyki placówek bibliotecznych.  Wyposażenie zakupione z zaoszczędzonych  

środków biblioteki.  
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8. Nie wykonano obiektów dla osób niepełnosprawnych. 

9. Udostępnianie czytelnikom możliwości korzystania z dowolnej karty bibliotecznej 

jednej z czterech filii bibliotecznych.  

10. Podpisanie umowy na dotacje podmiotową z organizatorem. 

11. Podpisanie umowy z konsorcjum na zakup kodów, oraz dostępu do audiobooków i 

ebooków – Legimi  

12. Podpisanie umowy o Zarzadzanie Pracowniczym Planem Kapitałowym. 

13. Podpisanie umowy na dostawę artykułów chemicznych.  

14. Podpisanie umowy na dostawę artykułów biurowych.   

15. Podpisanie umowy na usługę telefonii stacjonarnej i Internetu. 

16. Podpisanie umowy na realizację bezpłatnych szkoleń. 

17. Podpisanie porozumienia o współpracy „ Mała książka-wielki człowiek” w bibliotece. 

18. Podpisanie umowy na dysponowanie rachunkami bankowymi.   

19. Realizowanie szkoleń pracowników w zakresie doskonalenia  warsztatu 

bibliotekarskiego, i BHP. 

 

 

 

II. Zakup zbiorów- księgozbiór w 2021 
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215,63 

 

 

1. W 2021 r. wyselekcjonowano  0,97 % książek do całości księgozbioru jest to 

konieczne w celu aktualizacji i odnowienia zbiorów bibliotecznych poprzez 

usunięcie ze zbiorów książek zniszczonych, zaczytanych oraz 

zdezaktualizowanych.  

 

 

III. Czytelnicy aktywnie wypożyczający  

 
 
 

 

Czytelnicy 
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IV. Wypożyczenia na zewnątrz stan na 31.12.2021 

 
 
 

 

 
 

 

Wypożyczenia 
stan 

na31.12.2020 

 
Wypożyczenia w podziale 
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1. Czytelnicy aktywnie wypożyczający 710  czytelników, w tym 508  kobiet i 202 

mężczyzn. 

2. Ogólna liczba odwiedzin fizycznych w bibliotece – 20280 liczba odwiedzin 

wirtualnych 57049, udzielonych informacji 21738 w tym bibliotecznych 5729, 

bibliograficznych 2399 rzeczowych,  13610. Otrzymana dotacja od organizatora 

439571,00 , wypracowane środki 2996,14 , dotacja celowa  z MKiDN 5384,00. 

 

2. Wskaźniki aktywności liczone liczbą wypożyczeń ogółem ( czytelnia  

i wypożyczalnia)  na 100 mieszkańców Gminy Grzmiąca wynosi 331,92 , liczba 

czytelników na 100 mieszkańców wynosi 15,36  , liczba zakupionych książek na 

100 mieszkańców  wynosi 39,57. 

 

3. Biblioteka prenumeruje czasopisma fachowe dla bibliotekarzy: Poradnik Instytucji 

Kultury, Prawo i finanse w Kulturze oraz Biblioteka Publiczna.  

 

 

4. Oprócz tradycyjnych książek w zasobach biblioteki są również audiobooki  

w ilości 75 egzemplarzy.  

5. W roku 2021 biblioteka zakupiła dostęp do Legimi w ilości sześciu kodów, z 

jednego kodu może korzystać dwóch czytelników na różnym sprzęcie np. telefon, 

laptop, tablet.  

6. W województwie zachodniopomorskim najwyższy wskaźnik zakupu nowości na 100 

mieszkańców uzyskała biblioteka w Grzmiącej (40), wyprzedzając Mielno ( 33) oraz 

ustronie Morskie ( 31)  

 

V. Stan zatrudnienia  

   
1. W Gminnej Bibliotece Publicznej w Grzmiącej ( stan na dzień 2021-12-31). Liczba 

zatrudnionych pracowników wynosi   7 osób co daje 6,25 etatu.  Pięć osób zajmuje 

stanowiska bibliotekarskie ( starszy kustosz, kustosz, młodszy bibliotekarz)  . 

Wszystkie placówki działają w jednoosobowej obsadzie. Biblioteka zatrudnia dwóch 
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pracowników gospodarczych  na umowę zlecenia w filii bibliotecznej w Krosinie i 

Nosibądach.    

 

 

VI. E-usługi bibliotek  
 

1. Gminna Biblioteka Publiczna w Grzmiącej kontynuuje prowadzenie strony 

internetowej, która jest spełnieniem naszych czytelników, dzięki stronie można do 

nas  napisać  za  pomocą formularza, lub  zamówić książkę  elektronicznie  : 

Dokładamy wszelkich starań, na bieżąco dodajemy nowe informacje, komunikaty 

dla użytkowników i odwiedzających witrynę: www.biblioteka-grzmiaca.pl Jest to 

nowa aktualizowana strona z dostępem dla osób niewidzących. Biblioteka  posiada 

katalog on-line oraz bazę danych biblioteki. Przedstawiamy działalność 

wszystkich filii bibliotecznych z naszego terenu. Oprócz strony internetowej 

aktywnie informujemy także na profilu społecznościowym.  

 

 

VII.   Działalność informacyjna 

 

 
1. W dobie przemian społecznych, zróżnicowanych potrzeb czytelników i 

ogromnych ilości wiedzy, która co dzień jest tworzona przez ludzkość, informacja 

ma szczególne znaczenie w rozwoju biblioteki. Działalność informacyjną możemy 

pojmować jako aktywność, której zadaniem jest wyszukiwanie i opracowanie  

a następnie udostępnianie informacji. 

2. Jednym z podstawowych zadań Gminnej Biblioteki Publicznej w Grzmiącej jest 

prowadzenie działalności informacyjnej – tj. udzielanie czytelnikowi 

bezpośredniej pomocy w jego poszukiwaniach bibliotecznych i bibliograficznych 

związanych z kształceniem się, praca zawodową lub naukową.  

3. W księgozbiorze naszej biblioteki zawarty jest duży potencjał wiedzy z 

najrozmaitszych dziedzin.  Księgozbiór informacyjny posiada charakter 

prezencyjny, czyli udostępnianie na miejscu.  

4.  Informacja o materiałach bibliotecznych gromadzonych w bibliotece oraz o ich   

treści jest jednym z podstawowych zadań biblioteki.  

 

VII.       Działalność edukacyjna, kulturalno-oświatowa i promocja biblioteki  
 

Jednym z największych zadań stojących przed biblioteką jest propagowanie książki  

i czytelnictwa. Szczególną uwagę poświęca się dzieciom i młodzieży. Pandemia bardzo 

negatywnie wpływa na współpracę, trudno jest przekonać i zachęcić użytkowników do 

współpracy.  

Ponadto biblioteka zorganizowała:  

 

1. Narodowe Czytanie w plenerze. 

2. Noc bibliotek również była zorganizowana w plenerze z zachowaniem wszelkich 

zasad higienicznych i sanitarnych.  

3. Od czterech lat biblioteka organizuje spotkanie dla czytelników aktywnie 

wypożyczających książki.  

http://www.biblioteka-grzmiaca.pl/
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4. Oprócz działalności kulturalno-oświatowej Gminna Biblioteka Publiczna  

w Grzmiącej prowadzi szereg zadań mających na celu skuteczne, efektywne 

zarządzanie i prowadzenie działalności statutowej: 

a) Sporządzanie analizy opisowej z działalności biblioteki za 2021 rok do 

Książnicy Pomorskiej w Szczecinie 

b) Raport z otrzymanej dotacji celowej do Biblioteki Narodowej w Warszawie. 

c) Sprawozdanie GUS – formularze KO-3 do Krakowa  

d) Sprawozdanie  Analizy Funkcjonowania Bibliotek do Książnicy Pomorskiej  

w Szczecinie.  

e) Sprawozdanie w serwisie internetowym do zbierania i przekazywania danych 

statystycznych bibliotek publicznych w województwie zachodniopomorskim 

tzw.  „ Pudełko”  do Książnicy Pomorskiej w Szczecinie.  

f) Tabele do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego za rok 2021  

– Warszawa.  

g) Sprawozdania : 

- RB-Z 

- RB-N 

- RB-UZ 

- Informacja dodatkowa do sprawozdania finansowego 

- Bilans  

- Rachunek zysków i strat. 

 

VIII .   Nadzór instrukcyjno- metodyczny  

 
1. Koordynacja działalności podstawowej - czterech filii bibliotecznych. 

2. Pomoc merytoryczna i instruktażowa. 

3. Prowadzenie wizytacji doraźnych, okresowych i kompleksowych. 

4. Organizacja  szkoleń i narad dla  pracowników. 

5. Udział w szkoleniach.  

6. Opracowanie merytorycznego planu pracy.  

7. Nadzór objęty  kontrolą księgozbiorów w filiach bibliotecznych. 

8. Organizacja pracy bibliotek podczas urlopów, zwolnień lekarskich, itp.  

9. Przygotowywanie wniosków o dotacje.  

 

 

 

IX.      Dokształcanie i doskonalenie zawodowe bibliotekarzy. 
 

1. Bibliotekarze nie korzystali z formy kształcenia ( studiów kursów, itp.) 

2. Formy doskonalenia w jakich uczestniczyli bibliotekarze to: 

a. Działalność Instytucji Kultury w 2021 roku organizowane przez firmę 

RESIMUS w Szczecinie.  

b. Pracownicze Plany Kapitałowe  organizowane przez firmę VERTE   

e- learningowe. 

c. Szkolenie zamówień publicznych do 130000 tys.-  Firma  INFOS  

e- learningowe. 

 

 

X .  Komputeryzacja  
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1. Biblioteka  nie posiada problemów z użytkowaniem komputerów. Aktualizuje na 

bieżąco   oprogramowania biblioteczne i księgowe. 

 

 

XI.  Pozabudżetowe źródła pozyskania środków na działalność bieżącą  

                     i  inwestycje-udział w programach, grantach, sponsoring.  
 

 

1.  Dotacja celowa MKiDN  

 

2. Biblioteka po raz kolejny brała udział w projekcie „ Kraszewski. Komputery dla 

bibliotek 2021” ze środków Instytutu Książki.  Biblioteka nie otrzymała 

dofinansowania ze względu na duży wskaźnik o dochodach j.s.t. 

3. Gminna Biblioteka Publiczna w Grzmiącej przystąpiła do projektu Instytutu Pamięci 

Narodowej „Biblioteka na to czeka”, w ramach którego otrzymała bezpłatne 

publikacje o tematyce historycznej. 
4.  Darowizna książek z Koszalińskiej Biblioteki Publicznej. 

 

XII      Wpływ COWID-19 na prowadzenie działalności 
 

 

Podsumowując rok 2021 jest rokiem bardzo wyjątkowym i innym w porównaniu do lat 

ubiegłych. Pandemia powoduje bardzo duże ograniczenia. Skutki pandemii bardzo 

negatywnie wpływają i ograniczają  kontakt z użytkownikiem. W małej miejscowości jest to 

bardzo odczuwalne na przykładzie osób wypożyczających książki i korzystających   

z biblioteki.  

 

 

 

 

Podsumowanie roku 2021  

 

L.p. Nazwa 

 

2021 

1 Wydatki bieżące biblioteki  442567,00 

2 Budżet biblioteki ( od organizatora) 439571,00 

3 Budżet organizatora ( gminy, powiatu lub województwa)  28516693,00 

4 Środki finansowe pozyskane z grantów specjalnych lub dochodów 

własnych  

2996,14 

5 Wydatki na gromadzenie zbiorów drukowanych, elektronicznych i 

innych.  

28330,00 

6 Wydatki na personel 332215,00 
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Podsumowanie roku 2021 na podstawie wskaźników Książnicy Pomorskiej w Szczecinie 

    

L.p. Nazwa 

 

2021 

1 Liczba zbiorów bibliotecznych w przeliczeniu na 1000 mieszkańców 8868 

2 Liczba zakupionych książek w przeliczeniu na 1000 mieszkańców 395,7 

3 Liczba nabytków w stosunku do liczby zbiorów bibliotecznych w % 7,20 

4 Liczba ubytków w stosunku do liczby zbiorów bibliotecznych w % 0,97 

5 Zbiory opracowane komputerowo w stosunku do ogólnej liczby zbiorów w 

% 

100,00 

6 Powierzchnia biblioteki dostępna dla użytkowników w przeliczeniu na 

mieszkańca 

0,07 

7 Liczba publicznie dostępnych stanowisk komputerowych z dostępem do 

Internetu w przeliczeniu na 1000  mieszkańców  

6,71 

8 Liczba godzin w tygodniu, w których dostępne są usługi biblioteczne 45 

9 Personel w przeliczeniu na 1000 mieszkańców 1,08 

10 Wypożyczenia w przeliczeniu na mieszkańca  3,1 

11 Wykorzystanie zbiorów w bibliotece w przeliczeniu na mieszkańca 0,2 

12 Aktywność wykorzystania zbiorów ( obrót) 0,4 

13 Odwiedziny fizyczne w bibliotece w przeliczeniu na mieszkańca 4,4 

14 Odwiedziny wirtualne w przeliczeniu na mieszkańca  12,3 

15 Liczba unikalnych użytkowników strony internetowej biblioteki w 

przeliczeniu na 1000 mieszkańców 

12313 

16 Udział użytkowników w imprezach bibliotecznych w przeliczeniu na 1000 

mieszkańców 

200 

17 Procent  populacji docelowej objętej usługami 15 

18 Koszt w przeliczeniu na odwiedziny w bibliotece 21,8 

19 Stosunek wydatków na gromadzenie zbiorów do kosztów personelu 0,09 

20 Wydatki  biblioteki w przeliczeniu na użytkownika 623,3 

21 Wydatki na zbiory biblioteczne w przeliczeniu na mieszkańca 6,65 

22 Procent budżetu organizatora przeznaczony na bibliotekę  1,5 

23 Procent budżetu biblioteki uzyskany ze specjalnych grantów lub 

dochodów własnych  

0,7 

 

Praca kulturalno – oświatowa, prowadzona przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Grzmiącej, 

a także w Filiach Bibliotecznych, wiąże się ściśle z upowszechnianiem czytelnictwa 

mieszkańców naszej społeczności.  

 

      Opracowała: 
           

         Jadwiga Kasztelan-Massopust 

                        dyrektor  biblioteki 
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